

设计七个板块专题教学 开展六个模块安全教育 志愿者点亮留守儿童“七彩假期”



近日，枣庄学院“语”心同行·情暖万家”志愿服务团队、“五育”同行志愿服务团队赴枣庄市薛城区沙沟镇西界沟村、周营镇铁福村开展大学生暑期“三下乡”社会实践活动。本次实践活动依托国家级志愿服务项目——“七彩假期”开展，通过一系列丰富多彩的主题活动为留守儿童送去温暖，进一步加强对青少年群

体的关心关爱。
1. 助力有我·七彩假期课堂，放飞儿童梦想
在七彩假期课堂上，志愿者们围绕思想引领、文化传承、文明生活、身心成长等内容设计了七个板块的专题教学，通过演讲、手工、绘画、表演等多种寓教于乐的表现形式为孩子们展开了讲解。丰富的课堂内容让孩子们获取到了新知识、新思路、

新方法，感受到了“知识为我所用”的快乐。
2. 宣讲有我·点燃“红色引擎”，感悟思想伟力
传承红色文化，弘扬红色精神。实践团队找准宣讲“小切口”，讲好“大道理”，通过思想引领课程和系列主题宣讲活动，努力为少年儿童在“拔节孕穗期”扣好人生的“第一粒扣子”。团队成员以《国旗在我心，我为祖国建设添光彩》为主题开展了红色宣讲，宣讲中结合身边素材、案例讲授了践行社会主义核心价值观如何从小做起、教授了《每一个你》《青春的执着》等红色歌曲，让红色教育“声”入人心，引导孩子们胸怀“国之大者”，在心中埋下爱国、护国、强国的种子。
3. 守护有我·安全教育，与你同行
为进一步增强儿童安全防范意识，提升自护自救能力，志愿者就防溺水、用电、用火、食品安全、校园欺凌、防诈骗等六个模块对学生们展开了多方面的教育。志愿者们通过列举身边

真实案例、播放典型案例视频，结合相关安全主题顺口溜让孩子们进一步了解了安全教育的意义，最后通过让孩子们画一幅画并用解说的形式来检验安全教育的学习成果。活动的组织，让孩子们的安全防护意识得到了提高，大家纷纷表示，在今后的学习生活中，一定会增强自己的警惕意识，确保人身安全。
4. 发展有我·凝聚文化自信，笃行推普之策
推普助力乡村振兴，是通过强化语言文字能力这一载体，助推乡风文明、经济发展、产业兴旺的有效途径。志愿服务队通过开展“三个一”普通话推广行动即开展以现代经典、红色经典、中华传统经典为专题的红色经典诵读，开展“一起读书”、“夸夸我的家乡”、“书写最美汉字”等专项活动。引导留守儿童学说普通话，成为普通话的传播者，提升儿童美育培养的意见建议，积极引导学生推广普通话，领略中华优秀传统文化魅力。

5. 共建有我·志愿有期，服务无期
活动期间，志愿者们通过调查问卷的形式，了解到了西界沟村、铁福村留守儿童留守原因、现状及儿童成长需求等情况，确定了需要长期结对帮扶的名单，实现校地共建。活动中，结合志愿服务队队员个人情况，与留守儿童进行结对，开展“1+1”·情暖周末”结对帮扶工作，即一名志愿者与1名留守儿童结对，每周通过电话、视频等形式，了解儿童现状，开展心理、学业辅导，帮助留守儿童积极健康成长。同时，以志愿者团队为单位，每学期开展不少于1次的线下见面交流活动，增进彼此情感连接，助力留守儿童身心健康发展。
本次“七彩假期”社会实践活动旨在为孩子们提供丰富多彩的学习体验与带有温度的情感关怀，同时也为孩子们播下了综合素质与能力培养的种子。深入基层干实事，利用所学为乡村振兴赋能，志愿者们在实践中切实感受到了利用所学奉献社会的成就感。（@焦成冉）

网络文明宣讲进机关

为进一步引导国资国企干部职工践行网络文明规范，提升网络文明素养，7月29日，薛城区开展“网络同心 文明同行”网络文明宣讲进机关活动，邀请“好网民·在枣庄”正能量人物代表进行

网络文明宣讲。活动中，“好网民·在枣庄”正能量人物代表袁鹏介绍了新闻拍摄、写作技巧等，薛城区国企职工代表还宣读了网络文明倡议书，呼吁广大国资国企干部职工积极参

与网络文明建设，深入学习网络文明规范，提升网络文明意识，自觉抵制网络不良信息和不法行为，通过实际行动传播网络正能量，树立良好的网络形象。（@闪电新闻）



近日，“光彩枣商爱我家乡”枣庄籍企业家“希望小屋”云捐建活动在滕州市融媒体中心演播厅举行。（@齐鲁网）

有了这张卡大学生可免费看球了

为了助威山东女足旗开得胜，营造主场浓厚氛围，提高对家乡的认同感，激发留枣建设家乡热情，枣庄市人力资源和社会保障局特别推出了“榴枣归乡”社会保障卡携手大学生球迷看球赛赞家乡活动！
活动时间：8月3日、8月

17日、8月25日、8月31日。
地点：枣庄市文体中心远路体育场。识别二维码，通过小程序进行线上预约。
确保预约信息准确无误，以便工作人员进行审核。提交预约信息后，工作人员将对您的预约进行审核。审核通过

后，您会在小程序页面收到一个入场码。入场码，是进入比赛现场的凭证。在活动当天的18点前到达现场，持身份证找到指定入口进行签到。（@齐鲁网）



日前，市政园林服务中心在政府西游园、道南里游园等地设置梅花鹿动物景观小品，体现城市的文化素质和审美情趣。（@齐鲁网）



@新浪财经:

【无房无贷的年轻人开始挑战用利息生活】一天只花一杯奶茶钱的日子长啥样？年轻人正在流行“存一种很新的钱”。简单来说，就是通过攒钱和低风险理财，将日常开支尽可能控制在自己的利息可以覆盖的范围内，把攒钱进行到底，把小钱花到极致，主打一个“用利息生

活”。他们的存款从几万到上百万不等，大多不买房没有房贷，即便只有几万存款，也可以“减配”参与，比如先用利息实现“早餐自由”、“奶茶自由”。相比消费主义带来的短期幸福感，他们更克制和低物欲，从极致攒钱和抠搜花钱中获得了新的满足感。小调查：你会考虑挑战用利息生活吗？
@御史在野：
我算了一下，我自己目前

每天余额宝加上一些债基的利息收入55-100不等。折合每个月1650-3000。如果有房子，或者有房不用还太多房贷，消费欲望低一些，确实基本够每个月正常开销，工资也能攒下来。
然后你就会发现，攒钱有瘾。只要攒上就跟闯关似的，攒的钱越来越多像滚雪球。我以前不理解家里老人说钱不是挣出来，是省出来的。我还觉得反直觉，现在看来这才是大智慧。

（本版稿件属个人言论，与本报无关）



近日，薛城区妇联举办薛城区2024暑假儿童关爱服务活动启动仪式，聚焦留守儿童。（@闪电新闻）